

涟源一男子将妻子送进监狱——

远来的婚礼视频,揭开妻子出走的秘密

文、图：今日女报/凤凰网记者 陈炜

结婚录像光碟记录的都是人们结婚时候的喜庆和美好。然而，湖南娄底涟源市的一男子看见妻子包里的一张结婚录像光碟后，却选择了报警……



这段婚礼视频引发的案件让涟源市法院一些法官印象深刻。

妻子外出打工

自妻子毛瑛萍（化名）1月初被湖南娄底涟源市人民法院定罪入狱后，32岁的龙建平（化名）除赶市集不得不上街外，近期几乎很少出门见人。

“她被抓，就是我报的警！”1月16日下午，在接受今日女报/凤凰网记者的电话采访中，聊及自己的妻子，龙建平语气漠然，绝大多数时间里只以“她”代替，好像在讲述一名陌生女子。

面对记者提出的见面请求，龙建平当即拒绝：“你别来，我不想见（你）也不会见（你），我丢不起这个人！”

最让龙建平感到难堪的倒不是妻子犯了法，而是妻子被判入狱的罪名——重婚罪。“她背着我和别的男人结婚时，我是一点都不知道的。”

龙建平说，自己和妻子都来自涟源市同一个乡镇，因自由恋爱，结婚6年来，夫妻两人的感情一直很好，还生了两个女儿。

“她‘再婚’（指重婚）前，我经常在外面做活赚钱，她就在家种菜照顾老人孩子。”在龙建平的记忆里，那时的妻子勤俭节约，不愿到处走动，和陌生人也说不上几句话，辛苦积攒的积蓄几乎全用在了两个女儿的生活和学习上。“如果非要谈她的缺点，就是喜欢上网聊天。”

2012年7月，在外做工近两个月的龙建平回到家后却发现，妻子的“缺点”几乎被无限放大。“整天对着电脑打字聊天，一边嗑瓜子一边笑，有时还和男的语音聊天。”更让他感到奇怪的，是妻子毛瑛萍带给他的陌生感。“人不光变懒了，家务活都交给我爸妈做，对两个女儿也没以前关心了，一年都难得买上两件衣服的她也开始变得时髦了，衣柜里的新衣服多了不说，甚至用起了香水，有时还抱怨我挣的钱太少。”

妻子一系列的反常举动，让龙建平第一时间预感到“妻子可能有了别的男人”。

为证实自己的想法，龙建平曾背着妻子向周边的村民打听询问，也曾趁妻子半夜熟睡偷偷查看聊天记录，但到最后，也只寻到妻子与他人有过言语暧昧的迹象，却没找到感情出轨的证据。

接下来的一个多月，两人几乎是在争吵或“冷战”中度过，两人的感情也开始亮起了红灯。

2012年8月12日，毛瑛萍“失踪”了。当天早上，龙建平还在酣睡中，隐约感觉毛瑛萍起了床，但他并没在意，因为妻子时常会起来做早餐。直到他被嚎啕大哭的4岁女儿惊醒，才发现毛瑛萍已不在家。龙建平起了床，发现桌上早餐碗底下压着一张纸条，大意是：“我去外面买点菜，早饭已经煮好，很快就回来。”

临近中午，妻子依然没有回来。龙建平急了，拨打了妻子的手机，通了，但没人接。再打，手机却关了机。

龙建平担心她可能出了事，骑着摩托车赶到街上打听。附近的村民告诉他，一早看到他妻子背着个包坐上了去涟源市的车。龙建平立即心急火燎地往市里赶。到了涟源市车站，他四处打听也没有半点消息，直到天黑才忧心忡忡地回了家。

第二天，毛瑛萍自己打来了电话。“她一早就给我打来了电话，说自己在农村呆了很多年却从来没怎么出去过，这次在街上买菜时听说很多城市都在招工，自己就想去试试。一方面打工挣钱养家，一方面也可以长见识。之所以关了手机，是怕我不同意她去，还说过年就会回来。”

妻子的临时决定，让龙建平的不安情绪得以舒缓，但当龙建平问起妻子的具体去向和工作内容时，妻子却没回答。

一段结婚录像

毛瑛萍外出的半年里，最让龙建平感到困惑的是，“打电话她不接，发短信往往过一两天才回，而且也没几个字”。龙建平直言自己“就像从没结过婚一样”。

2013年2月8日，除夕的前一天，龙建平终于见到了回家的毛瑛萍。

再见妻子，龙建平直言：“她完全像变了个人，不但不人变胖了，肚子变大了，还不愿意在家干活，更嫌弃家里的亲戚穷、环境差、气味难闻。”但让龙建平意外的是，妻子“给我买了块卡西欧的手表”。龙建平感到很惊喜，并把当天的晚餐工作全包了作为感谢。

当晚的饭桌上，看着妻子给自己和女儿夹菜，龙建平觉得“以前的那个她又回来了”。可到了晚上睡觉，毛瑛萍又开始变得陌生起来，“她说身体不舒服，想单独睡一张床”。

这一晚，龙建平在卧室沙发上度过。此后，这样的日子又持续了4天。

自称“官二代”，嫁得北京“高富帅”

龙建平“很气愤，更不甘心”。一天后，他选择了报警。

毛瑛萍随即被警方抓捕讯问。两天后，困扰龙建平一肚子的疑问很快从警方提供的讯问笔录中一一得到解答。

“我是2011年在网上和吕有明（化名）聊天时认识的，他当时在北京一家科技信息中心工作，因为他长得帅、学历高、说话幽默、家里经济条件也还可以，我对他挺有好感的，没多久，就和他在网上聊开了。其间为了防止被丈夫发现，每次和吕有明聊完后，我都会把当天和他的聊天记录删除清空。”

2014年1月17日，娄底涟源市人民法院一名不愿透露姓名的工作人员向今日女报/凤凰网记者介绍，毛瑛萍为了和这名“高富帅”交往，不但隐瞒了自己出身农村的身份，还谎称自己单身，父母是涟源市的高官，在涟源市区有多处房产，还曾在加拿大留学读书，目前在涟源市一家设计院工作。

随着时间的推移，两人的感情进一步升温并很快确定了情侣关系。2012年8月6日，吕有明提出“两周后，七夕相聚”的建议让毛瑛萍心动不已。几经考虑后，毛瑛萍最终答应下来。

2012年8月22日，农历

2013年2月12日，毛瑛萍从邮局带回一个包裹，然后在家洗澡。

龙建平在整理房间卫生时，发现床上有个新手提包。他拿出来一看，包中竟然装着一张写着“结婚录像”字样的录像光碟。

龙建平把光碟放进电脑播放。画面中，在结婚进行曲的伴奏下，一个身着白色婚纱的女子挽着身旁西装革履的男子踏着红地毯一步步向前迈进，两旁尽是欢呼、喝彩的嘉宾。

这原本让人感到愉悦的一幕，却让龙建平“脑子里嗡嗡响个不停”：“新娘子就是她（指毛瑛萍），新郎却不是我！甚至，这个男的我都没见过！”

得知事情败露，毛瑛萍“只是短暂的惊慌紧张后，表情就平缓了下来”。但面对丈夫的一连串发问，毛瑛萍却始终没有正面回答，只是说：“这是我的错，但我也不能再像以前那样过苦日子了。”

七夕的前一天，毛瑛萍赶往涟源市后特意买了几件新衣裤，做了张假留学文凭。此外，为防止丈夫突然来电导致身份败露，毛瑛萍又专门买了台新手机与“男友”联系。直到一切准备妥当，她才坐上了最近一趟去往北京的火车。

毛瑛萍在北京和“男友”相见后，两人的关系变得愈加亲密。

2012年11月，毛瑛萍怀孕了，她因此催促吕有明办结婚宴。

2013年1月，毛瑛萍谎称父母身体不适不便来北京参加男方家举办的婚宴，在父母亲戚不知情，也没和龙建平离婚的情况下，与吕有明在北京举行了结婚仪式。之后，两人以夫妻名义开始了同居生活。

直到2013年2月12日，“丈夫”吕有明将两人的结婚录像寄回给毛瑛萍“好让岳父岳母开心”时，凑巧被龙建平发现，这个荒唐的变故才最终画上句点。

2014年1月初，经娄底涟源市法院审理认为，被告人毛瑛萍有配偶而与他人以夫妻名义同居生活，其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百五十八条，对被告人毛瑛萍应当以重婚罪定罪处罚，判处其有期徒刑九个月。

案件传真

男子冒充亲友接站，骗走她7800元

今日女报/凤凰网（通讯员朱红梅 毛靖韬）“你放心咯，我肯定帮你把岳母娘送到家里咯！”出站口，等着女婿来接自己的段女士，正在给女婿打电话，话还没说完，一个自称其女婿朋友的青年男子一把抢过电话说了一句，并对段女士说，“赵哥现在没空，要我来接你们。”一番客套后，不由分说让段女士跟着他上车。在等车途中，男子假装给段女士女婿打电话以帮其带货回家钱不够为由，向段女士借钱。毫无防备的段女士当即现金、银行卡奉上。不料，这个“朋友”却拿着钱一去不返，段女士被骗走7800元。

1月12日，长沙铁路公安处长沙南车站派出所民警接到来自湖南宁乡57岁的段女士的报案后，通过视频，将行骗的27岁重庆男子钟某抓获。

据钟某供述，他在一旁偷听到段女士和其女婿的通话后，便打起了歪主意。其实，他在抢过段女士的手机跟其女婿通话时，手机通话已经挂断了，而后来假装再打电话说帮其女婿带货时，根本就没有拨通。1月13日，钟某被长沙铁路公安处依法刑事拘留。

输掉宅基地，输掉婚姻

今日女报/凤凰网（通讯员满美华）没有了栖身之所的婚姻还能走多远？近日，湖南省汉寿县人民法院将家嘴法庭就审结了一起因丈夫沉迷于打牌赌博，把家里建房的宅基地输掉，妻子起诉离婚的案件。

原告黄某（女）与被告肖某于1985年3月按农村习俗结婚，一直未进行结婚登记。夫妻俩辛苦劳作，日子过得一天比一天红火。1987年，儿子小肖的出生给这个家庭带来了更多乐趣。但不久，被告肖某染上了打牌恶习，并逐渐沉迷于打牌赌博中。几年时间，肖某不仅输光了先前辛辛苦苦挣来的血汗钱，卖掉了家里的家具电器，还在一次赌红了眼之后，全然不顾妻子黄某的苦苦劝说与哀求，竟执意卖掉了家里的宅基地。自此，一家人失去了栖身之所，只得暂居肖某弟弟家。即便如此，肖某仍继续沉迷于打牌赌博毫无悔改之意。黄某伤心至极，于2008年3月远赴广东打工，自此与肖某无任何往来。

法院认为，双方虽未办理结婚登记，但属于事实婚姻，二人的婚姻关系依法受到法律保护。肖某沉迷于打牌赌博，不务正业，致全家无栖身之所，严重伤害了夫妻感情。黄某执意要求离婚，双方已无和好可能，夫妻感情已经破裂，遂依法判决准许原告黄某与被告肖某离婚。